

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Проект

ЗАКОН

**ЗА РАТИФИЦИРАНЕ НА МЕМОРАНДУМА ЗА РАЗБИРАТЕЛСТВО ОТНОСНО
ИНСТИТУЦИОНАЛНАТА РАМКА НА ИНИЦИАТИВАТА ЗА ГОТОВНОСТ И ПРЕВЕНЦИЯ ПРИ
БЕДСТВИЯ В ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА (DPPI SEE), ПОДПИСАН НА 28 НОЕМВРИ
2013 Г. В САРАЕВО, БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА**

Член единствен. Ратифицира Меморандума за разбирателство относно институционалната рамка на Инициативата за готовност и превенция при бедствия в Югоизточна Европа (DPPI SEE), подписан на 28 ноември 2013 г. в Сараево, Босна и Херцеговина.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА РАЗПОРЕДБА

Параграф единствен. Законът влиза в сила от деня на обнародването му в „Държавен вестник“.

Законът е приет от 43-ото Народно събрание на 2015 г.
и е подпечатан с официалния печат на Народното събрание.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ:**

(Щецка Цачева)

М О Т И В И

КЪМ ПРОЕКТА НА ЗАКОН ЗА РАТИФИЦИРАНЕ НА МЕМОРАНДУМА ЗА
РАЗБИРАТЕЛСТВО ОТНОСНО ИНСТИТУЦИОНАЛНАТА РАМКА НА ИНИЦИАТИВАТА ЗА
ГОТОВНОСТ И ПРЕВЕНЦИЯ ПРИ БЕДСТВИЯ В ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА (DPPI SEE),
ПОДПИСАН НА 28 НОЕМВРИ 2013 Г. В САРАЕВО, БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

През април 2000 г. по предложение на Република България и Република Хърватия възниква Инициативата за готовност и превенция при бедствия в Югоизточна Европа (DPPI SEE) към подмаса III „Сигурност и отбрана” на Работна маса III на Пакта за стабилност за Югоизточна Европа. Към настоящия момент страни - членки на инициативата, са Албания, Босна и Херцеговина, България, Хърватия, Македония, Молдова, Румъния, Сърбия, Черна гора, Словения и Турция.

Инициативата има за цел да подпомогне разработването и ефективното функциониране на съгласувана регионална стратегия за поддържане на готовност за реагиране при бедствия, както и стратегия за недопускане на бедствия чрез обединяване на усилията на международно и национално ниво при пълното участие на страните от региона.

Основният нормативен документ за функционирането на Инициативата за готовност и превенция при бедствия в Югоизточна Европа е Меморандумът за разбирателство относно Институционалната рамка на DPPI SEE.

Меморандумът за разбирателство е подписан на 28 ноември 2013 г. по време на XXVII Регионална среща на инициативата в гр. Сараево, Босна и Херцеговина.

Съгласно чл. 11 от меморандума държавите членки финансират административните разходи на Инициативата като заплащат годишни вноски в размер 25 000 евро не по-късно от края на април на съответната календарна година.

Това обстоятелство налага на основание чл. 85, ал. 1, т. 2 и 4 от Конституцията на Република България меморандумът да бъде ратифициран от Народното събрание, тъй като се отнася до участието на Република България в международна организация и съдържа финансови задължения за страната.

МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

(Бойко Борисов)



**ИНИЦИАТИВА ЗА ГОТОВНОСТ И ПРЕВЕНЦИЯ ПРИ БЕДСТВИЯ В
ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА**

МЕМОРАНДУМ ЗА РАЗБИРАТЕЛСТВО

ОТНОСНО

ИНСТИТУЦИОНАЛНАТА РАМКА

НА

**ИНИЦИАТИВАТА ЗА ГОТОВНОСТ И ПРЕВЕНЦИЯ ПРИ БЕДСТВИЯ В
ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА
2013**

Преамбюл

Правителствата на Република Албания, Босна и Херцеговина, Република България, Република Хърватия, Република Македония, Република Молдова, Черна гора, Румъния, Република Сърбия, Република Словения и Република Турция, наричани по-нататък Страните от Инициативата за готовност и превенция при бедствия в Югоизточна Европа (по-нататък “Страните-членки на DPPI SEE”),

Признавайки необходимостта от разширяване на регионалното сътрудничество и регионалните консултации в областта на управлението при бедствия (изграждане на капацитет, методи и практики) като съществена;

Препотвърждавайки техните ангажименти, поети съгласно Меморандума за разбирателство относно Институционалната рамка на Инициативата за готовност и превенция при бедствия, подписан от Правителствата на Република Албания, Република България, Република Хърватия, Република Македония, Република Молдова, Черна гора, Румъния и Република Словения в Загреб на 24 септември 2007 г. и от Правителствата на Босна и Херцеговина и Република Турция в София на 8 април 2008 г. и на Република Сърбия в Сараево на 7 април 2009 г.; и който престава да бъде в сила от 1 януари 2014 г.

Признавайки успешното сътрудничество между страните-членки на Инициативата за готовност и превенция при бедствия в Югоизточна Европа като регионално притежавана институционална рамка за Югоизточна Европа, имаща за цел да подобри и засили способностите и капацитета за превенция и готовност при природни и причинени от човека бедствия;

Се споразумяха за следното:

I. Цели и задачи на DPPI SEE

Член 1

Основните цели на Инициативата за готовност и превенция при бедствия в Югоизточна Европа са да допринесе за изграждането на институционален капацитет на организациите за управление при бедствия с цел да се подобри превенцията и готовността при бедствия в страните от региона на Югоизточна Европа (по-нататък “ЮИЕ”) посредством:

- а) Изпълнявайки ролята на регионална мрежа и улеснявайки готовността и превенцията при природни и причинени от човека бедствия в региона на ЮИЕ;
- б) Разширяване на сътрудничество между страните-членки на DPPI SEE с оглед разширяването на ЕС и процеса на Евроатлантическа интеграция;
- в) Подпомагане на страните от региона на ЮИЕ в техните усилия за по-нататъшно развитие на готовност и превенция при бедствия, посредством общ подход и сътрудничество до всички съответни международни организации и структури, особено с Механизма на ЕС за гражданска защита;
- г) Засилване и разширяване на двустранното и многостранно сътрудничество,

улесняване обмяна на информация в областта на готовността и превенцията при бедствия на всички нива между компетентните национални структури за управление при бедствия и други съответни институции в региона на ЮИЕ в съответствие с националните законодателства относно обмяна на информация;

д) Набелязване и обмен на поуки и добри практики.

II. Структура за управление и координация на DPPI SEE

Член 2

Регионална среща на DPPI SEE

Регионалната среща на DPPI SEE е форум/орган за управление и вземане на решения, съставен от Ръководителите на структурите за управление при бедствия на страните-членки на DPPI SEE, подпомагани от други съответни органи/министерства, отговорни за въпросите за готовност, превенция и управление при бедствия.

Регионалната среща на DPPI SEE осигурява политическа рамка на DPPI SEE и служи като платформа за вътрешни консултации и препоръки, които да бъдат предоставени на съответните национални структури с цел да се улесни процеса на вземане на решения в рамките на националните правителства.

Тя насърчава установяването на контакти и сътрудничеството с международни партньори и действащи лица, обмен на информация, опит, поуки и добри практики в областта на превенцията, готовността и реагирането при бедствия и решава въпроси от общ интерес.

Участие в Регионалната среща на DPPI SEE ще вземат страните-членки на DPPI SEE. В случай че бъдат поканени, членовете на Съветническия борд на DPPI SEE и партньорите на DPPI SEE също могат да участват в Регионалната среща на DPPI SEE.

Председателството на Регионалната среща на DPPI SEE ще се сменя на ротационен принцип всяка година между страните-членки на DPPI SEE в азбучен ред.

Регионалната среща на DPPI SEE взема решение с консенсус по следните въпроси:

- а) Поправки в Меморандума за разбирателство;
- б) Седалище и състав на Секретариата на DPPI SEE;
- в) Искания по смисъла на член 13 от този Меморандум за разбирателство;
- г) Приемане на Правила за работа и Правила за финансово управление;
- д) Приемане на Годишен работен план и бюджет;
- е) Одобряване на Отчета за изпълнение на Годишния работен план и Годишния финансов отчет;
- ж) Проекти, финансирани от бюджета на DPPI SEE.

Регионалната среща на DPPI SEE се провежда два пъти годишно. Извънредни заседания могат да се свикват по инициатива на Председателя на DPPI SEE и с консенсусно съгласие на всички страни-членки на DPPI SEE.

Регионалната среща на DPPI SEE ще приеме Правила за работа и всякакви други вътрешни правила, свързани с работата на структурите и органите на DPPI SEE, включително Секретариата на DPPI SEE.

Член 3

Съветнически борд на DPPI SEE (DPPI SEE AB)

Съветническият борд на DPPI SEE ще бъде съставен от експерти с функционална експертиза, представляващи международни партньори на DPPI SEE и поканени от Председателя на DPPI SEE. Съветническият борд на DPPI SEE ще дава съвети по предложени или планирани проекти и дейности и ще допринася за последователната устойчива политика.

Няма формални права за гласуване; решенията се вземат с консенсус.

Член 4

Работни групи на DPPI SEE (DPPI SEE WG)

Регионалната среща на DPPI SEE може да създава Работни групи на DPPI SEE като технически структури за разработване и подпомагане на специфични проекти на DPPI SEE. Работните групи на DPPI SEE ще бъдат председателствани неформално от страна от региона на ЮИЕ с участието на национални и международни експерти. Работните групи на DPPI SEE ще се отчитат пред Регионалната среща на DPPI SEE и ще бъдат подпомагани от Секретариата на DPPI SEE.

Член 5

Механизъм на ТРИО-то

Механизмът на ТРИО-то (по-нататък "ТРИО-то") е съставен от настоящия Председател на DPPI SEE и представители на предишния и следващия Председател на DPPI SEE.

Ролята на ТРИО-то ще бъде да гарантира стратегическа координация и планиране на дейностите на DPPI SEE.

Срещите на ТРИО-то ще се провеждат два пъти годишно, непосредствено преди Регионалните срещи. Настоящият Председател на DPPI SEE в координация с другите двама членове на ТРИО-то ще определя датата, мястото и дневния ред на срещата.

Член 6
Партньори и/или Донори на DPPI SEE

Заинтересовани страни и международни организации/институции могат да станат Партньори и/или Донори на DPPI SEE и да участват в дейностите на DPPI SEE чрез нотифициране на Председателя на DPPI SEE или Ръководителя на Секретариата на DPPI SEE или чрез заявяване на подобен интерес по време на Регионалната среща на DPPI SEE.

Участието на Партньора на DPPI SEE ще бъде за негова собствена сметка и с негови собствени финансови и човешки ресурси.

III. УПРАВЛЕНИЕ НА DPPI SEE
Секретариат на DPPI SEE

Член 7
Седалище

Седалището на Секретариата на DPPI SEE е в Сараево, Босна и Херцеговина (по-нататък: "Страната-домакин"). Секретариатът на DPPI SEE ще има качество на правен субект, необходимо за изпълнение на неговите функции.

Страната-домакин ще осигури съоръжения и средства за поддръжка на офиса на Секретариата на DPPI SEE, освен ако не бъде решено друго. Правният статут, привилегиите и имунитетите на Секретариата на DPPI SEE ще бъдат регламентирани в Споразумението със страната-домакин, което ще бъде сключено между страната-домакин и страните-членки на DPPI SEE.

Седалището на Секретариата на DPPI SEE може да бъде променяно с консенсусно решение на Регионалната среща на DPPI SEE.

Член 8
Структура и функции

Административната/помощна структура на DPPI SEE и Председателя на DPPI SEE е Секретариатът на DPPI SEE.

Секретариатът на DPPI SEE се състои от Ръководител на Секретариата на DPPI SEE и Административен/Финансов асистент. Мандатът на персонала на Секретариата на DPPI SEE ще бъде три години с възможност за удължаване с още една година.

Член 9 Отчетност

Секретариатът на DPPI SEE работи под ръководството на Председателя на DPPI SEE и представя отчети на Регионалната среща на DPPI SEE относно своите дейности и разходи. Допълнителни отчети (текстови и финансови) могат да бъдат изисквани от Председателя на DPPI SEE.

Всеки отчет ще бъде предоставян в съответствие с Правилата за работа и Правилата за финансово управление.

IV. БЮДЖЕТ И ФИНАНСИРАНЕ НА DPPI SEE

Член 10 Бюджет

Бюджетът на DPPI SEE е съставен от годишни вноски на страните-членки на DPPI SEE.

Секретариатът на DPPI SEE, на базата на Годишния работен план на DPPI SEE, изготвя бюджета, който се представя за одобрение от Регионалната среща на DPPI SEE по време на есенната сесия. Секретариатът на DPPI SEE изготвя също така допълнителни работни планове и бюджети за проекти, които могат да бъдат осъществени с помощта на Партньори на DPPI SEE.

Партньорите на DPPI SEE, които имат принос към бюджета на проектите на DPPI SEE, могат да изискват специфични одитни доклади.

Член 11 Финансиране

Дейностите на DPPI SEE ще бъдат финансирани от бюджета на DPPI SEE и могат да бъдат допълнително финансирани от страни-членки/партньори/донори на DPPI SEE.

Страните-членки на DPPI SEE са съгласни да полагат разумни усилия за осигуряване на човешки, технически и финансови ресурси, необходими за устойчивото функциониране на DPPI SEE и на Секретариата на DPPI SEE.

Годишната финансова вноска на всяка страна-членка на DPPI SEE към DPPI SEE ще бъде поне €25,000.00 и ще бъде изплащана преди края на месец април всяка година.

Забавяне в плащането на годишната вноска от страна-членка на DPPI SEE незабавно ще води до отнемане на правото на вземане на решение и поемане на разходите за участие в дейности на DPPI SEE, финансирани от бюджета на DPPI SEE, до момента на извършване на плащането.

Страните-членки на DPPI SEE, участващи в даден проект, се съгласяват също така да осъществяват съответни вноски към финансовата подкрепа, предоставяна от Партньори на DPPI SEE, при взаимно съгласие, за разработване и изпълнение на проекти.

Финансовото управление на бюджета и изготвянето на отчети ще се осъществяват в съответствие с Правилата за финансово управление, приети от Регионалната среща на DPPI SEE.

V. ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Член 12 Поправки

Този Меморандум за разбирателство може да бъде изменян писмено със съгласието на страните-членки на DPPI SEE, съгласно член 2, параграф 6 (а) Поправките ще влизат в сила в съответствие с член 14 от този Меморандум за разбирателство.

Член 13 Присъединяване

Регионалната среща на DPPI SEE ще решава с консенсус относно искане на държава за присъединяване към този Меморандум за разбирателство и членство в DPPI SEE.

Член 14 Влизане в сила

Този Меморандум за разбирателство ще влезе в сила на първия ден от месеца следващ получаването на шестата нотификация от страните-членки на DPPI SEE, от Министерство на външните работи на Босна и Херцеговина, относно приключване на вътрешните им процедури за влизането му в сила.

За всяка страна-членка на DPPI SEE, която след депозирането на шестата нотификация съгласно параграф 1 от този член, нотифицира Министерство на външните работи на Босна и Херцеговина за приключване на вътрешните ѝ процедури за влизане в сила на този Меморандум за разбирателство, той ще влезе в сила от датата на нейната нотификация до Депозитаря.

След подписването му, оригиналът на този Меморандум за разбирателство ще бъде депозиран в Министерски съвет на Босна и Херцеговина, който ще бъде Депозитар. Депозитарят ще предостави на държавите-членки на DPPI SEE, страни по Меморандума за разбирателство, и Секретариата надлежно заверени копия от него.

Този Меморандум за разбирателство ще се прилага временно от датата на неговото подписване, освен ако страна-членка на DPPI SEE не декларира в момента на подписване на Меморандума за разбирателство, че вътрешните ѝ юридически правила не позволяват

подобно временно прилагане. За всяка такава страна-членка на DPPI SEE Меморандумът за разбирателство влиза в сила от датата на нейната нотификация до Депозитаря.

Член 15

Продължителност

Този Меморандум за разбирателство ще остане в сила за неопределен период от време, освен ако не бъде решено друго от страните-членки на DPPI SEE.

Всяка страна-членка на DPPI SEE може да денонсира този Меморандум за разбирателство чрез писмена нотификация до Председателя на DPPI SEE. Денонсирането ще влезе в сила три (3) месеца след датата на получаване на нотификацията.

В ПОТВЪРЖДЕНИЕ НА ГОРЕИЗЛОЖЕНОТО, долуподписаните надлежно упълномощени от своите правителства, подписаха този меморандум за разбирателство.

Подписан в Сараево, на 28 ноември, в един оригинален екземпляр на английски език

За Правителството на Република
Албания

За Правителството на Република
Молдова

За Правителството на Република
България

За Правителството на Черна гора

За Правителството на Босна и
Херцеговина

За Правителството на Румъния

За Правителството на Република
Хърватия

За Правителството на Република
Сърбия

За Правителството на Република
Македония

За Правителството на Република
Словения

За Правителството на Република
Турция